
DIARIO 
SESIOIES DE CORTES 

CONGRESO DE LOS DIPUTADO8 
PRESIDENIIA DE EDAD DEL EXCMO. SR. U. MANUEL SASTRON 

SUXARIO 

Se abre la sesión i las do* y cuarenta y cinco minutos: 
lectura ? aprobaalón del Acta de la Junta prepa- 
ratoria. 

- 

Lectura del Acta de la 8eSidn Regia. 
Credenciales preaenkdad d0puCs de celebrada la men- 

cionad. Junta. lista. 
Elecoión de la gesa interina: toman posesida de sus 

cargos 10, seÍí~res elegidos.-Diseutuo del Sr. h r i -  
dente. 

Voto de graoiu i la Mes3 de edad: propuerta del se- 
ñor Presidenk-Aeuerdo. 

Adhesiones á la rotaaidn de Prtaidenk. 
Hora de empezar lar sesiones: propuesta del Sr. Presi- 

de nb.-.%c uerda . 
Junta preparatoria t%lebrid% por el Senado: mensaje 

de dicha Cámara. 
Dimisldn presentada por el Gobierno que presidió el 

Sr. Yaura y nombramiento de nuevo Gobierno; di- 
misidn del presidldo por el Sr. Xoret y nombra- 
miento de nuevo Obbierno; dimisión presentada por 
el b. Conde de Romanones del cirgo de Ninirtro de 

fnstruccidn pllblica y nombramiento del Sr. llnrell 
para desempeñar dicho cargo; dwignacion del di. 
en que IC ha de eelebrar en Caliarlar la clmion da 
Senadores; ceremonial t i  e! acto de la l~resentsci6n 
s bautizo del Infante ó Infaola que haya de dar i 
luz S. Y. la Reina doña Uaris Victoria: Rcaler de- 
cretos. 

Comunicaciones relativos ii haber entrado S. U. la 
b i n a  en el noveno mes de su embarazo y de Iiaber 
dado 5 luz el dto 21 11e Mayo un Infante muerto. 

Xombnmientos de Senadores vitalicios: I\aales de- 
creto& 

Funcionarios públicos elegida Diputado* 6 Cortes en 
las últimas elecciones: comunicadoncr. 

Xombramiento de fiscal del Tribu001 Supremo: Real 
decreto. 

Estmvlo de Ir credencial del Dipritotlo electo por You- 
forb Sr. Osma: comunicación. 

Ekceion en el distrito de Hq~os:  tclcgraina. 
Capacidad legal del Diputado electo Sr. Fargucll: ccr- 

ORDEN DEL DIh PAIM ldAhSA.-sC. levanta Id sc- 
tiiicacioti. 

si6n i las cinco y veinticinco minutos. 



Se procedib A 13 elección de Presidente, y oeri- 
flcados que fueron 1 %  rotación y el  esccutinio. re- 
sulth que habian sido emitidos ?54 votos, dos de 
ellos en blanco 0 ? 5 ?  á favor del Sr. Conde de Ro- 
manonee. 

En su virtud, quedó dicho señor prsclamadu 
Presidente. ----- - 

Jnvitados pcr e1 Sr. Presidente de edad los zeño. 
res elegidos para qne tomaran posesión de sus car- 
gos, ocuparon sus respectivos puestos loa señorea 
Presidec:e 11 Secretarios. 

El 8r. PRESIDENTE: Seiíores Dipubdos, nin- 
gdn ctro de cu;ir~tcs ha3 ocupado este alto sitial ha 
iiccesitado an maycr grado j- medida de vuestra con- 
sitleracidn, de viicatro apoyo y de v u e t r a  a p d a  que 
yo, porque niugúri otro ha llegado hasta él más falta 
de condiciones, roás a r e n t e  i e  prestigio. 

A l  recordar los nombra de los varones ilustre3 
que mo han precedido. al comparar su grandem con 
mi insuficiencia, siento verdadero desmayo: sólo rnp 
alienta que hay un punto en el cual, sin m a n g a ,  
puedo coincidir con e1:os: en el amor al  rC,' oimen 
parlamentario; en el amor d la libertad de la tribu. 
na; cn ci acicr, en c ima ,  á esta wsa, en la cual he 
vivido los mejores a h s .  

Pnr eso yo, en este instante, no SC cómo expre. 
ros la inmensa gratitud quc os debo por los votov 
que tan prdiligamccti: me  habéis otorgado, y me 
causa verii.?der,i perplejidad el no poder corre-pon 
rier á vuestra cozfianza sino con iina buena rolun- 
tad y con el mdjor deseo, pues no otra cosa p u d o  
ofreceros. Yo e-pero que mis actos me hagan digna 
dc e s  continnxa, y quc ac la inspire 6 todos los gru- 
pos que componen esta Cámara. 

No olvido que la brevedad en estos actoj es la 
primera norma 4 qne debo ajustarme, y con ratifl- 
caros m i  gratitud conclairia si no tuviera presente 

que mañana hemos de comenzar nuestras tareas moe 
la apikaci6n de una nueva ley y de una reforma :e- 
giamentari& consecuencia de esa ley nueoa; . y s i  
siempre en este prirner periodo preparatorio. ince- 
rino, las facul Qdes de la Preside 
t ~ d o s  han estado Iimitadas d un  - 
cido, el m e r o  reglamento las ha limitado ailn mds, 
110 porque la ley  y el reJlamcnto hayan mermatio en 
nn ápice la sohranfa del Congreso para la revisión 
de los poderes I:C los representantes del pafs, sino 
porque ha seealado plazos perentorios y ha reduci- 
do el tiempo*de discusión de las actas, y yo creo que 
interpretoel deseo unánime y la opinidn de toda la 
(amara añrmando e es preciso aplicar el regla- 
mento ectrictame porque si no se hiciera así, 
seria declarar infrnctlfera y luldía una reforma le- 
gal que se elaboró y votó por los representantes de 
todos los partidos, y que tiende A remediar males 
por todos sentidos y por todos censurados. 

Har, ademlls, un aspecto del nuevo Reglamento 
qne me infunde 3 l g h  cuidzdo, mejor dicho, que rno 
preocvparia si yo no conociera y si rro fuera gala de 
la tribuna españo'a ia cortesfa y la prudencia, por- 
qce sin esas cualidades que 6 todos os adornan ha- 
brix qtiizis a l d n  temor de que a1 discutir lbs actas, 
wmo 1 3  discusión ha de basarse en los dictámeines 
emitidos por el mas alto Tribunal de la Sación, es- 
tanCo éste ausent9 podria dssliz3rse el debate en 
térrninas taleP, que pudiera haber q u i r h  lo que se- 
gnramente por e s b  cortesía p por esta prudencia 
vucstra no ha de ocurrir. 

En todo momento ha sido también el anhelo de 
todos lcs Presidentes, y punto obligado de sus bre- 
res palabras al desear que el ConSrea se constitn- 
ya dentro dsl plazo más corto posible, y ahora lo 
ha de ser con mds motivo porqce. sobre todas ias 
razone3 que siempre han existido, hay una más, y 
es que, despcés de un largo periodo en que lao 
Cortes ha9 estado sin funcionar, el interés de  la 
política demanda que los Diputados puedan discutir 
los nuevos e interesantes problemas que se os han 
aniinciado en el diacurso de la Corona, y que la 
a m a r a  pueda ejercer también la funci6n Rscatiza- 
dora, elemento tan principal del résimen parla- 
mentario. 

Pcrmitidme también que, en nombrs de 10s Di- 
putatos que conmigo habéis elegido para forniar la 
Mesa, y en el mfo, os maoifleste nuestrl  reconoci- 
miento p que concluya proponiendo un roto de gra- 
cias para la M e s  de edad, que tan bien ha  rtxilita- 
do su cometido. (~plausor.) 

El Sr. SECRETARIO (Garnica): &Acuerda el 
Conqr?so u11 voto de gracias para la Mesa do edad?o 

Así lo acordó por ~nanirnidad. 
--_--_ 


